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Avaliagdo - Andlise de Desempenho - 23/11/2023 - valor: 10,0 (peso: 2,0).

Prof. Flav il
Estudante: P
(4,0) 1 - Um sistema apds ser modelado resultou na seguinte cadeia de

Markov:

a) Essa cadeia de Markov possui matriz em estado estacionério?

Justifique sua resposta.
b) Caso a resposta seja afirmativa, calcule a matriz em estado

estaciondrio.

(3,0) 2 - Considere uma estrutura de dados (como uma lista linear) sendo
manipulada em um programa. Buscando obter a probabilidade do uso da
quantidade de memdria nesse cenério, o estado é dado pela quantidade de
memoéria alocada. Por exemplo, se a quantidade de meméria em uso em um
determinado momento for igual a 10 nds, diz-se entdo que o estado da
estrutura é S_1o.
A probabilidade de que uma nova regido de memdria seja alocada é dada
por b = 0,46, enquanto que a probabilidade de que uma regido de meméria
seja liberada na lista é dada por d = 0,54.
Observacdes: Nesse exemplo a quantidade de memdria disponivel é
limitada a 100 nés. Outros casos a serem tratados sao caso o programa
tente liberar meméria, estando a lista ja vazia; ou tente alocar mais
memodria com a lista j4 ocupando 100 posigdes. Nessas situagdes, uma
resposta de erro é retornada ao usuario, e 0 programa nao realiza transicao.

a) Construa o diagrama de estados para essa cadeia (pode ocultar

estados semelhantes, para nao ser preciso desenhar todos);

b) Calcule o valor de s0, s50 e de s100;

¢) Qual a probabilidade de ocorrer um overflow?

d) Qual a probabilidade de ocorrer um underflow?
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(3.0) 3 - Em um sistema de telefonia celul
capacidade maxima de

disso, as ligacdes sio c|
a,

ar cada torre possui uma
atendimento de ligagdes ao mesmo tempo. Além
assificadas em dois tipos:

!igacao nova: um usuario registrado na area de cobertura da torre
inicia uma ligagao;

b. handoff: um usuério que iniciou a ligacdo em uma outra torre se

movimt.:nta, ficando distante da torre de origem. A companhia
tele.fémcaltransfere a ligacdo em andamento para uma outra torre
Mais préxima do usuério, permitindo que a ligacao néo caia. A Figura

a seguir mostra um exemplo de handoff sendo realizado pelo usuario
No carro ao se mover da BS1 para a BS2.
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Considere um sistema onde inicialmente, uma torre ociosa (sem ligacdes),
pode atender tanto a novas ligacbes quanto a handoff. A torre segue nesse
comportamento até que a mesma esteja com 4 ligacdes simultaneas. A
partir desse momento, se um usudrio tentar fazer uma nova ligagao, a torre
retornard o sinal de ocupado. Contudo, se um usuario precisar fazer um
handoff a torre ainda aceita. Quando a torre chegar a 6 ligagoes
simultdneas, a mesma esgota a sua capacidade, ndo sendo capaz de
atender nem mais a handoff's. Sabendo-se que a probabilidade de uma
nova ligagdo é igual a b=0,35 e que a probabilidade de handoff igual a
h=0,10, faga o que se pede:

a) Modele o diagrama de estados da cadeia de Markov;

b) Calcule a probabilidade de que uma tentativa de nova ligagao

receba o sinal de ocupado;

c) Calcule a probabilidade de que uma tentativa de handoff nao seja
atendida;

Boa prova!
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